NIEUWSBRIEF APRIL 2011

07-04-2011 - STAND VAN ZAKEN ONDERNEMERSFONDS 


Geachte Binnenstad Ondernemer, 

De Ondernemers Binnenstad Amersfoort (OBA) en de Afdeling Amersfoort van Koninklijke Horeca Nederland (KHN) zijn in de afgelopen 2 jaar een unieke en succesvolle samenwerking aangegaan. 
Nog nooit eerder heeft de binnenstad van Amersfoort een gezamenlijk en breed gedragen (ondernemers-) visie op de binnenstad van Amersfoort geformuleerd. Ons doel is om van de binnenstad van Amersfoort (weer) een leidend regionaal koopcentrum te maken. 
Een aantrekkelijke culturele binnenstad met allure die meer bezoekers trekt. Wij staan voor een consumentgerichte en gastvrije binnenstad waar de klant en gast vaker en langer verblijft, met als uiteindelijk doel: meer omzet per vierkante meter in een aantrekkelijke en bruisende omgeving! 
Leden van de OBA en de KHN hebben uitgesproken te willen komen tot oprichting van een stichting ondernemersfonds voor de binnenstad om uiteindelijk ook deze noodzakelijke activiteiten en plannen te kunnen bekostigen. De bedoeling is dat deze stichting belast wordt met de realisatie van de activiteiten die voortvloeien uit onder andere de in de uitvoeringsagenda gemaakte afspraken. 
Om te waarborgen dat alle ondernemers in dit gebied ook financieel bijdragen aan deze activiteiten hebben wij de gemeente verzocht om voor de binnenstad een ondernemersfonds in te voeren, waarvan de opbrengst volledig ten goede komt aan de activiteiten die in dit gebied worden georganiseerd. 
Op deze manier betalen alle betrokken ondernemers mee aan de activiteiten in hun gebied. De gemeente besteedt hiervan een zo klein mogelijk bedrag om de belasting te kunnen heffen. 
Kortom, men draagt bij aan het ondernemersfonds maar men krijgt de opbrengst weer terug in de vorm van activiteiten en evenementen die door de Stichting Ondernemersfonds Binnenstad worden georganiseerd. 
Het geld wat gestort wordt in het ondernemersfonds is ván de ondernemers en dus ook vóór de ondernemers. Daarom zal bij de besteding van de gelden een deel van het budget van het ondernemersfonds besteed worden aan de algemene promotie van de Amersfoortse binnenstad. Ook de feestverlichting wordt uit dit fonds betaald. Daarnaast zal echter ook een deel van het budget worden toegekend aan de deelgebieden naar rato van het aantal ondernemers. 
Hierdoor wordt het voor de ondernemers in de deelgebieden mogelijk om activiteiten te organiseren voor hun eigen deelgebied. 

Met het oprichten van het Ondernemersfonds hebben wij een structurele oplossing gevonden voor de financiering van de noodzakelijke extra activiteiten en voorzieningen, waardoor de aantrekkelijkheid en de concurrentiepositie van de binnenstad zal worden vergroot. Nú meer dan ooit is de noodzaak daartoe groot. Niets doen betekent dat de binnenstad van Amersfoort de concurrentieslag met de ons omliggende grote winkelcentra gaat verliezen en dat willen wij op deze wijze zien te voorkomen. Wij hopen samen met u met alle activiteiten vanuit het ondernemersfonds het aantal bezoekers van de binnenstad te vergroten en daarmee de omzet per vierkante meter te laten toenemen. 
Uiteraard blijven wij u op de hoogte houden van de laatste ontwikkelingen! 

Waarom een ondernemersfonds invoeren in de vorm van reclamebelasting? 

Als je een ondernemersfonds wilt oprichten zonder freeriders, kun je kiezen uit drie belastingvarianten: reclamebelasting, OZB-opslag en de BIZ. Voordat we aan de slag zijn gegaan met het Ondernemersfonds, zijn deze drie varianten goed overwogen: welke sluit het beste aan bij de Amersfoortse binnenstad? Uitgangspunt vormde dat de belasting het mogelijk moest maken om bij ondernemers in de Amersfoortse binnenstad geheven te worden en het geld moest besteed kunnen worden aan promotie. In diverse gemeenten in Nederland zijn inmiddels, op verzoek van diverse ondernemersverenigingen, reclamebelastingen ingevoerd om een ondernemersfonds financieel te voeden. 

Reclamebelasting werkt voor de Amersfoortse binnenstad het beste, omdat de andere twee vormen óf gericht zijn op de hele stad (via OZBopslag) óf alleen gericht zijn op schoon, heel en veilig (via Bedrijven Investerings Zone), terwijl promotie juist één van de belangrijkste speerpunten is voor de ontwikkeling van de Amersfoortse binnenstad. 

Wat valt er precies onder de reclamebelasting? 

Voor openbare aankondigingen die zichtbaar zijn vanaf de openbare weg kan de gemeente een reclamebelasting heffen (artikel 227 Gemeentewet). Daarbij gaat het dus om alle openbare aankondigingen, en dus niet alleen reclame. Het maakt niet uit of de reclame zich op eigen terrein bevindt of op of boven gemeente grond (bijvoorbeeld de straat) is geplaatst. Omdat bijna iedere ondernemer over één of meerdere openbare aankondigingen beschikt, valt het merendeel van de ondernemers onder de belasting en gaan de als nu bekende ‘freeriders’ ook meebetalen. De reclamebelasting biedt de mogelijkheid om binnen het gebied waarvoor de reclamebelasting in het leven wordt geroepen verschillende tarieven te hanteren. Hiervoor moet wel een objectieve rechtvaardigingsgrond aanwezig zijn. 
Er is daarom een extra differentiatie aangebracht, waardoor er een duidelijk verschil is tussen kleine en grotere ondernemers. 

Waarom niet per vierkante meter belasting heffen? 

Het is via de reclamebelasting niet mogelijk om per vierkante meter te heffen. De belasting moet aanhaken bij de ‘openbare aankondiging’. De openbare aankondiging wordt belast en niet het object waaraan de aankondiging is bevestigd. Wanneer is er gemeten? In januari 2011 heeft in Amersfoort de inventarisatie plaatsgevonden, waarbij alle reclame-uitingen, waarop de reclamebelasting van toepassing is, in kaart zijn gebracht. Daarbij is tevens de exacte gebiedsbegrenzing vastgesteld. Voor de gebiedsbegrenzing wordt aangesloten bij een begrenzing op logisch natuurlijke wijze. Voor wat betreft de tarieven wordt gelet op de ervaringen elders in het land. In welke tariefgroep valt uw onderneming? Er wordt nu een nieuw voorstel gedaan voor de reclamebelastingtarieven. Er zijn twee categorieën toegevoegd, twee tussenstappen tussen 0,5 en 10 m2. Daarnaast zijn de tarieven van de kleinere uitingen verlaagd en de grotere uitingen verhoogd. Zo betaalt een kleine winkelier €300,- en het grootwinkelbedrijf met een uiting van meer dan 20 m2 het viervoudige. De meeste bedrijven betalen tussen de €400,- en €500,-. 

Waar gaat het geld naartoe? 

De opbrengst van de reclamebelasting worden aan de Stichting Ondernemersfonds Amersfoortse Binnenstad (SOAB) verstrekt. Deze stichting kan hieruit de activiteiten bekostigen die zij in de binnenstad gaat uitvoeren. Hiermee wordt recht gedaan aan het uitgangspunt dat de ondernemers die meebetalen ook degenen zijn die de opbrengst terug ontvangen in de vorm van activiteiten en evenementen. In een activiteitenplan met begroting is beschreven wat deze activiteiten inhouden en wat de kosten hiervan zijn. Krijgen alle gebieden in de binnenstad een budget? De SOAB heeft ernaar gestreefd om niet alleen voor de gehele binnenstad een ondernemersfonds op te zetten, maar ook deelgebieden aan te wijzen. Elk deelgebied kan bij het stichtingsbestuur van het Ondernemersfonds voor een deelgebiedbudget een plan indienen. Het stichtingsbestuur zorgt ervoor dat alle plannen van de deelgebieden goed op elkaar afgestemd zijn, zodat er een eenduidig beeld van de binnenstad naar buiten toe gecommuniceerd wordt. 

Hoe is dit gecommuniceerd tot nu toe? 

Op de website van de OBA is een portfolio te vinden, met daarop alle communicatiemomenten. Er is goedkeuring voor de ontwikkeling van het Ondernemersfonds geweest in de ALV’s van OBA en KHN, er zijn twee informatiebijeenkomsten georganiseerd op 15 en 30 juni 2010, er is een vrageninloop uur georganiseerd op 1 maart (voor MKB) en op 8 maart 2011 (voor grootwinkelbedrijf). 
Vijf nieuwsbrieven zijn sinds mei 2010 deur aan deur verspreid en er zijn diverse artikelen over het fonds verschenen in lokale media. Ook op de website van de OBA is informatie opgenomen. 

Stand van zaken 

Op dinsdag 12 april wordt het ondernemersfonds besproken in de Raad. De Raad beslist uiteindelijk of zij het fonds wil instellen. 
Als de Raad instemt zal de SOAB direct aan de slag gaan met alle activiteiten die voor 2011 staan gepland. 
U kunt als deelgebied uw plannen nu alvast indienen! 
Heeft u ideeën of plannen voor uw omgeving, laat dit uiterlijk 1 juli 2011 weten via info@oba-amersfoort.nl. 
U kunt hier ook terecht voor uw vragen. 
Voor meer informatie kunt u terecht op www.oba-amersfoort.nl. 

De OBA geeft u, als winkelier in de Binnenstad van Amersfoort, het advies op Koninginnedag 30 april 2011 uw deuren te openen. Zoals bekend valt Koninginnedag dit jaar op een zaterdag. Het feit dat de winkels open zijn, zal nog meer mensen motiveren naar de binnenstad van Amersfoort te komen!

Zondag 1 mei: koopzondag in de gezellige Amersfoortse binnenstad van 12.00 tot 17.00 uur.
