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Informatie over wijziging heffingsgrondslag reclame belasting





Per 1 januari 2020 wijzigt de reclamebelasting voor de binnenstad van Amersfoort. Met deze notitie informeren we u over de wijziging en wat dat voor u betekent.  
Ondernemersfonds

Met de opbrengsten van de reclamebelasting wordt het ondernemersfonds gevoed. Het ondernemersfonds is er voor en door ondernemers. Vanuit het fonds wordt onder andere de feestverlichting, bloemdecoratie en de centrummanager van de binnenstad betaald. Daarnaast worden marketingcampagnes gefinancierd. Op de website https://ondernemersfondsamersfoort.nl/ kunt u meer informatie vinden en ook een vraag om ondersteuning voor uw plan (2021) indienen.
Onderzoek reclamefonds – ambities binnenstad
OBA en KHN hebben bij de gemeente aangegeven dat de opbrengst van de reclamebelasting niet overeenkomt met de ambities van de binnenstad. Met de start van het ondernemersfonds in 2011 is rekening gehouden met een bruto opbrengst van € 350.000.- (netto € 310.000,-). Deze opbrengst is nooit behaald.  

De gemeente heeft daarop diverse mogelijkheden verkend en teruggekoppeld dat een  reclamefonds met een heffingsgrondslag op basis van WOZ de best haalbare oplossing op korte termijn is. Er kan aan de ambities van de binnenstad voldaan worden, de opbrengst is stabieler en de uitvoering is eenvoudiger omdat niet alle reclameuitingen meer gemeten hoeven te worden. De totale opbrengsten bedragen rond € 300.000,-.
Belastingverordening 2020

Dit voorstel is door de gemeente meteen opgenomen in de belastingvoorstellen 2020 om de aanpassing niet nog een jaar uit te stellen. OBA en KHN zien deze vorm niet als de ideale oplossing maar erkennen dat deze maatregel hogere opbrengsten realiseren voor het ondernemersfonds, meer armslag geven en zorgen voor minder freerider-gedrag. OBA en KHN zullen in 2020 initiatief nemen om de begroting van het ondernemersfonds nog beter toe te spitsen op de ambities van de binnenstad en hier concrete voorstellen voor doen richting de gemeente met het oog op de verordening inzake de reclamebelasting van het kalenderjaar 2021.
Tarief

Wanneer u reclame voert (letters, symbolen, logo’s, kleuren, een combinatie daarvan of een reclamevoorwerp) wordt u aangeslagen met 0,1% op de WOZ-waarde van uw pand met een maximum van € 2.500,-. De aanslag wordt eind maart 2020 opgelegd.
Gebied
De reclamebelasting wordt niet in heel Amersfoort geheven. Het gaat om het gebied in de binnenstad dat op de kaart, binnen de blauwe lijn, is aangegeven. Dat is ook het gebied waarvoor de activiteiten die gefinancierd worden uit het ondernemersfonds worden ontplooid.
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Contactgegevens 

Heeft u vragen over de vragen over de heffingssystematiek? Dan kunt contact opnemen met de gemeente: belastingen@amersfoort.nl t.a.v Joes Tammel. 

Heeft u vragen over de besteding van de opbrengsten van het ondernemersfonds? Dan kunt u contact opnemen met de centrummanager Maikel Gijzen: info@maikelgijzen.nl

